来"宁家便利店"做社区带货人

2020年,直播带货成为了新潮流,像朱 广权、撒贝宁等央视主持人也纷纷成为了直 播带货员。今年暑假,蒋家巷居民区新开张了 "宁家便利店",作为 2020 年江宁路街道青 春社区共创项目,居委会准备了3类"产 品",邀请社区里的少先队员们来做"带货人",培养沟通能力与实践能力。

第一类"货"是"国货",邀请少先队员 成为国潮代言人,为静安老字号品牌的物品 进行代言,通过模拟直播带货的形式,为更多 的居民宣传静安老字号。第二类是成为社区 新闻播报员,也就是"卖"新闻。社区少先队 员作为新闻联播的播报员,通过新闻联播的 形式,定期为社区宣传正能量。第三类是 "卖"技能——自信小达人。社区少先队员作 为宁家便利店的店长, 向大众推销自己的便 利店,并同时介绍自己擅长的小技能及兴趣 爱好等。活动要求参与者为小学三年级以上

8月初,"红领巾带货人"小技巧培训实 践活动在乐宁坊举行。活动当天,二十多位少 先队员参与了线下实践活动,同时,活动还为 未能到场的少先队员们提供了线上录播观看。

首先,授课老师介绍了"宁家便利店"的



基本流程和三类带货人——国潮代言人、社 区新闻播报员、自信小达人的具体内容,并鼓 励少先队员们勇于挑战自我,选择自己喜欢 的一类来带货,获得一个充实的暑假。

之后,少先队员们开始了实践第一课: "宁家"培训,老师向少先队员们讲解如何与 人进行沟通,获取内容,撰写相关稿件。少先 队员们听得十分认真,仔细记录了笔记。听完



老师们的讲解之后,少先队员们对三个主题 "垃圾分类再出发""推广公勺公筷""疫情 志愿服务"进行了现场模拟采访。

每位优秀的"带货人"根据自己所学知 识,对另一位少先队员提出了3至4个问题, 汇总获得的内容,并当场说出自己的想法。实 践活动现场的气氛十分活跃热烈, 在一片欢 声笑语中,少先队员结束了"宁家便利店"的 第一次实践活动。

(党群办)

"少年创变者"开展社区调研

经过前期的报名分组与课题初评,7月 29日下午,"宁好,少年创变者"第二季-2020年江宁路街道学生社区实践活动启动 仪式在江宁路街道党群服务中心举行。江宁 路街道党工委副书记朱凤出席了本次仪式。

来自十六个实践小组的学生代表参与线 下活动,其余学生线上同步观看直播。江宁路 街道党工委副书记朱凤发布了江宁路街道少 先队社区实践地图,并宣布2020年江宁路街 道学生社区实践活动正式启动。

启动仪式上,老师们介绍了江宁路街道 社区概况、实践活动流程安排和调研议题破题 思路,鼓励同学勤奋学习、认真思考,克服特殊



时期线上活动的实际困难,锻炼面对特殊情况 的意志品质,在活动中获得一个充实的暑假。

上外静安外国语中学学生柏迩东作为少 先队员代表上台发表实践动员倡议书, 倡议 同学们在接下来的实践活动中加强自我规 范,牢记光荣身份,时刻用高要求严标准来规 定自己,展现新时代少先队员的风采。

随后,同济大学社会学系研究生张婧瑜 通过远程授课的方式,为同学们带来了社区 实践第一课——创变方法培训,学习如何在 社区中发现痛点、难点、创新点,用智慧发现 并解决身边的问题。

接下来,同学们将进入"花式"社区调 研,前往江宁路街道红色场馆、社区医院、创 新企业、居民楼组等众多实践基地进行寻访、

(党群办)



老人被骗 民警对峙骗子:我是她女婿!

日前,家住静安区的陈阿婆收到一封中 奖信件,表示她中了某保健公司 100 万现金 大奖,只需要2%公证费即可领奖。虽然民警 和银行工作人员反复劝告这可能是 "中奖" 骗局。但阿婆仍深信不疑,那么最终阿婆这公 证费是交了还是没交?

几天前,陈阿婆从信箱内取出一封从天 津某保健品公司寄来的中奖通知单, 无论是 包装还是内容看上去都非常正规: 不但有所 谓的中奖情况详细说明、还有 "官方网站" "服务微信号"等。

抱着"试一试"的心态,陈阿婆拨通了通 知单上的电话,电话那头的"客服人员"用专 业的术语和噱头,很快吊起老人"胃口"

而让陈阿婆坚信自己真是"中奖"的原 因,还是通知单上所谓的专门的验证码,在 "客服"引导下,陈阿婆将自己的身份信息与 验证码输入所谓的领奖网站,而后跳出"恭喜 中奖"的字样。

而在这时, 上海市反诈中心通知了属地 派出所,很快,上海市公安局静安分局江宁路 派出所迅速出动警力展开"拦截",当民警赶 到银行时,老人正准备汇款。看到突然"冒 出"的民警,老人竟然生气了,因为"客服"告 知老人领奖是有时限的,"过时不候",这让 即将错过"领奖时间"的老人又急又气。

人在非常焦急的时候往往会失去基本的 判断能力,而在这个警情中,陈阿婆宁可将两



万块钱打水漂,也不希望错过大奖,于是民警 根据中奖单上的电话打了过去。

电话中,"客服人员"说:"陈女士荣获的 是公司给您提供的 100 万元的现金,奖项已 经帮你核实确认了,带上身份证,和2%的公 证费过来现场领奖。

> 民警问:"直接到你们天津领奖啊?" 对方回:"对啊。

"那么在上海怎么弄?" 电话那头显然没考虑到上海领奖的情况,便

挂掉电话,民警于是又拨通了电话。此时骗子话锋 一转:"中奖客户是你本人还是你的家人?'

面对这一情况, 机智的民警回答: "我是

结果对方态度也是来了多次转变, 最终 陈阿婆意识到自己遭遇了骗局,十分感谢民 警的救助。

(静安公安)





8月11日上午,江宁路街 道联合江宁路市场监管所,对 辖区内的暑托班开展了食品安 全知识科普宣传,为学生们带 来了寓教于乐的一堂课。

本期课堂, 讲课老师重点 对公筷公勺、分餐制等饮食习 惯进行了引导,希望学生们能 树立正确的餐饮理念,培养科 学的餐饮习惯。

讲课老师还播放了由上海 市市场监督管理局官方抖音 账号推送的科普视频,通过这 种时下较为流行的方式吸引 少先队员参与到课堂中,引导 少先队员们科学地认识、了解 食品安全。例如在购买食物 时,不能购买三无产品,需要 注意有无生产厂家、生产日期 是否过保质期,食品原料、营 养成分是否标明,有无 OS 标 识等内容。

暑假是青少年安全事故高 发期, 江宁路街道希望能通过 开展各类安全培训课堂, 增强社区青少 年的自我保护意识,保障青少年人身安 全,健康成长。



